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АНАЛІЗ ПОКАЗНИКІВ CОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНОЇ 

АДАПТАЦІЙНІ У СТУДЕНТІВ ВИПУСКНИХ КУРСІВ В УМОВАХ 

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

Трефаненко І.В.1, Соловйова О.В. 2, Шумко Г.І. 1, Шупер В.О. 1, Рева Т.Б. 1 
1Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці 

2 Національний університет імені Юрія Федьковича, м. Чернівці 

Навчання у вищих закладах завжди було достатньо складним та 

потребувало залучення різноманітних резервів студентів. Пандемія Сovid-19 

внесла багато змін у життя суспільства в цілому, та в навчальний процес 

зокрема [1,2]. Тому у 2020 році стресові обставини загострились, що 

вимагало включення всіх адаптаційних можливостей від кожного особисто 
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[3,4]. Саме «адаптація», як постійний процес активного пристосування 

індивіда до умов навколишнього середовища, який торкається всіх рівнів 

функціонування людини, мала допомогти навчитись працювати в цих умовах 

[5]. 

Мета дослідження. Дослідити соціально-психологічну адаптацію 

(СПА) у студентів випускних курсів, які вимушені були займатися більше 

року дистанційно. 

Матеріал та методи дослідження. Для вивчення СПА в студентів 

застосовували методику К. Роджерса, Р. Даймонд [6, 7]. 

Для вирішення поставленої мети було опрацьовано 92 анкети 

студентів, які навчались на 6 курсі дистанційно за період весна 2020 — весна 

2021 років. Опитування проводилось анонімно, за однакових умов. Отримані 

під час дослідження результати опрацьовувались за допомогою методів 

математичної статистики, а також критерію Стьюдента. Різниця вважалася 

вірогідною при коефіцієнті р ≤0,05. 

Результати дослідження та їхнє обговорення. У результаті дослідження 

було виявлено, що адаптація в студентів відповідає середньому ступеню — 

78 %. При аналізі цього показника чітко видно вплив на студента третього 

кризисного періоду навчання. У літературі описані кризові періоди навчання 

студентів медиків, які припадають на 1, 3, та 6 курс навчання. Літературні 

джерела підтверджують отримані в результаті дослідження показники щодо 

того, що в цей період відбувається вихід за рамки звичного (студент розуміє, 

що незабаром постане перед проблемою вибору професії, зміни умов праці, 

співпраці з новим колективом) [8]. Тому різкий перехід на дистанційне 

навчання поглиблює ці зміни, що потребує залучення додаткових резервів від 

студента. 

Показник інтернальності (сприйняття індивідом усіх змін, що 

відбуваються з ним, як результату власної діяльності) складав 78 %, тож 

перехід на дистанційне навчання в середньому своєму значенні не змінює 

його істотно. 

Емоційна комфортність у дослідній групі студентів була 86 %. Це 

можна пояснити тим, що умови праці дистанційно не вимагали від студентів 

залучення додаткових зусиль, а домаші умови сприяли комфорту для роботи 

на парах. 

Отримані дані в групі студентів свідчать про майже однаковий відсоток 

рівня амо сприйняття та сприйняття інших — відповідно 78 % та 70 %. 

Студенти показують дружнє ставлення до колег-студентів, оточення, 

позитивне ставлення до себе оточення. Такий позитивний приріст 

відбувається паралельно з підвищенням емоційного комфорту. Більш 
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низький показник прагнення до домінування в групі студентів (38 %), які 

навчалися дистанційно, ймовірно, обумовлений тим, що при онлайн навчанні 

студенту комфортно працювати за ширмою екрану та інших своїх 

одногрупників. 

У такий спосіб студенти, які перейшли на зовсім новий для них вид 

навчання, мають особливості в СПА. З однієї сторони дистанційне навчання 

робить цей процес більш емоційно комфортним: не треба нікуди йти, можна 

вимкнути камеру й робити свої справи паралельно, завжди є допомога 

одногрупників із паралельних чатів під час відповіді. Хоча тут треба 

відокремити й тих студентів, яким дистанційна форма дала змогу самостійно 

планувати свою роботу або сприйняття, виділити окремий час на додаткові 

види роботи. Сприйняття себе та інших під час онлайн навчання також мало 

тенденцію до підвищення. Студент, особливо медик, при дистанційній формі 

опрацьовує переважно теоретичну частину теми (з урахуванням 

дидактичного матеріалу). Практична частина (робота з хворим), яка потребує 

роботи «сам на сам», а отже і вихід на опанування вищих рівнів піраміди 

Блума — аналізу, оцінки, синтезу — не може відбуватись дистанційно. Тому 

важливим аспектом для аналізу адаптаційної здатності є усвідомлення того, 

що при онлайн навчанні опанування когнітивних навичок студентами 

медиками утруднюється. 

Висновки. Порушення соціальної-психологічної адаптації при 

дистанційній формі навчання представлені низькими оцінками її 

інтегральних характеристик: адаптації, інтернальності, прагнення до 

домінування на тлі підвищення показників амо сприйняття та емоційного 

комфорту. 
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ВПЛИВ ТА ПЕРСПЕКТИВИ СИМУЛЯЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

У ВИЩІЙ МЕДИЧНІЙ ОСВІТІ 

Фадєєв П.В. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків 

 Впровадження симуляційного навчання в закладах вищої освіти (ЗВО) 

є одним із найважливіших кроків, який спрямований на набуття студентами 

клінічних навичок без шкоди для здоров’я пацієнта [1]. Збільшення часу 

самостійної роботи студента під час вивчення дисциплін мало стимулювати 

творчу активність та відповідальність, проте більшість студентів ще не готові 

відійти від споживчої парадигми навчання [2]. Використання симуляційного 

навчання надає можливість розвивати клінічне мислення, приймати рішення 

та формувати позитивні мотиви, що суттєво впливає на навчальну діяльність 

студента [3]. 


